
Kiiko razno trsovje pomnoževati. 
4. Tudi to resnico ne sme vinogradnik 

iz ozira puščati, da stari trsi z slabejšimi roz
gami boljše ključe in reznike dajejo od rozeg. 
ki so prav močno in bohotno raščene. Bohotne 
rozge imajo debel stržen in ta je v poznejib 
letih pogostoma povod, da taki trsi votli po
stanejo v koreninah. 

Iz povedanega smo spoznali, kake last
nosti morajo ključi in rezniki imeti, treba je 
še besedo spregovoriti kako je z rezniki rav
nati in kako po raznih krajih z njimi ravnajo. 

Najprej se vpraša, kako dolgi se morajo 
rezniki narezati. Njihova dolgost se ravna po 
podnebnih razmerah, po zemlji, ali je v svojih 
gornjih plasteh bolj suha ali vlažna in kako 
globoko zmrzlina v njo vdira. 

Po naših krajih, kjer suša in mraz v sre
dozemnem podnebji trsovje bolj lahko poško
duje, bolj kaže bolj dolge reznike narezati ka
kor pa bolj kratke. Na tak način zasadimo 
konec koreninskega čoka s petnimi korenini
cami v tako prstno plast, v ktero imenovane 
nezgode le redkokrat prodirajo. V pravilnih 
razmerah bode 20—60 centimetrov dolgosti rez
niku zadoščevalo, med tem ko se v najskraj
nejšem slučaji tudi 1 — 3 metre dolgi rezniki 
režejo. Komu je dosti rozeg na izbiro in raz
polaganje, temu se svetuje iz jedne rozge le po 
jeden reznik narezati. Tudi je dobro, ako 
se na spodnjem reznikovem konci košček sta
rega lesa pusti, ker se taki rezniki dosti bolj 
lahko obkoreninijo. Takih reznikov pa je le 
tam dobiti mogoče, kjer na potice ali na daljše 
čepe režejo. Tam pa kjer t rs na kratke čepe 
ali na glavo režejo, takih reznikov ni dobiti. 
Če je vinogradnik prisiljen iz jedne rozge več 
reznikov si narezati, tako mora od gornjega 
konca narezane reznike vsakokrat tako nare
zati, da se spodnji prerez naravnost pod oče
som nahaja. Največ napak se dela pri nare
zovanji reznikov. Pogosto se puščajo rozge več 
dni v vrtu solncu iu vetru izpostavljene ležati. 
Tako se samo po sebi umevno izsušijo in po
zgube svojo živo tvarno moč. Nič manj škod
ljivo je rozge v kletih hraujevati. Tu jih kmalu 
napade plesnoba in začnejo trohueti. Najbolje 
kaže rozge, brž ko so porezane, v snope pove
zati in v pesek zagrebsti. Kdor si več sort 
hranuje, naj pridaje vsaki dotično ime ali pa 
si naj jih zaznamuje s številko. 

Nekteri vinogradniki reznike za novi na
sad v vinogradih vporabljajo neposredno, drugi 
jih pa poprej v trsovnicah okoreninijo in potem 
s koreninskimi trsovi nove vinograde zasajajo. 
Bodi si pa že tako ali tako, po raznih krajih 
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z rezniki razno ravnaje in o tem hočemo tukaj 
še nekaj besedi spregovoriti. 

1. Najprej govorili bodemo o načinu, ka
ko Ogri z rezniki postopajo. Tam narezane 
rozge v snope povežejo in z njihovimi spodnjimi 
konci navzgor obrnejo in na droge nataknejo. 
Tako nataknjeni snopi se potem v jamo obesijo, 
ki se potem z mahom, slamo in prstjo pokrije, 
da se tako narejanje korenin v mlačnovlažnem 
zraku pospešuje. 

2. Na podoben način se postopa samo s 
tem razločkom, da se povezani snopi v jami po 
drogih ne razobesijo, ampak na prosto v jamo 
postavijo in na isti način pokrijejo. 

5. Prav radi postavljajo povezane reznike 
v toplo vodo, da v nji 10 — 14 dni, stoje in ko
renine zarede. 

6. Poseben način pospeševanja korenin je 
ta, da se v snope povezani rezniki na drog na
taknjeni za nekoliko centimetrov globoko v te
kočo vodo postavijo, kakor imajo to na Avstrij
skem navado. Opomniti je še treba, da se rozge 
še le ko so koreninske cime že pognale in za
redile na svojo potrebno dolgost porežejo. Za
jedno z narejanjem cime na spodnjem delu, bodo 
tudi gornja očesa začela gnati, med tem ko 
spodnja očesa,, ki so ravno tista, kterih pri rez
nikih potrebujemo, še speča ostanejo. Vendar 
se mora pri vseh teh opisanih načinih gledati 
na to, da korenine ne postanejo predolge, ker 
vse to posajanje ovira in reznike oškoduje. 

Konjerejsko društvo naznanja v svojem 
listu „Pferdezuchter", da ima občni zbor 19. 
febr. t. 1. v Gradci, dalje da se je v podkov
sko šolo graško za 2. kurz oglasilo 16 učen
cev, med temi 9 Slovencev ; k podkovskej skuš
nji prišlo je 50 kovaških pomočnikov, med temi 
12 Slovencev, naposled da je g. Franc Gra
hernik vRanzenbergu dobil v oskrbovanje žrebca 
noriškega plemena („Ciprian" štev. 359). 


